



LPS

Posuzování zdravotního stavu bude kvalitnější

čtěte na straně 3



RODINA

Kojenecké ústavy by měly skončit do konce roku 2013

čtěte na straně 4



UDÁLOST

V říjnu se koná Týden sociálních služeb

čtěte na straně 5

Slovo ministra



Vážený kolegové,

v posledních dnech se objevily hlasy kritizující proces restrukturalizace úřadů práce, některých aplikovaných rozhodnutí a postupů. Vnímám citlivost situace, kdy po dvou desetiletích chodu úřadů práce nastávají poměrně zásadní změny. Změny, které se odráží v práci většiny z vás, s sebou pak pochopitelně nesou určitou nejistotu. Proto jsem se rozhodl napsat vám tento dopis, v němž bych se zejména rád vyslovil k některým kritickým vyjádřením.

Náklady na platy zaměstnanců úřadů práce

Snížení nákladů na platy je závažek této vlády. Úřad práce ČR (ÚP ČR) má snížené prostředky na platy oproti roku 2010 o 10 procent stejně jako jiné úřady. Cílem reorganizace úřadů práce je snížení náročnosti na výkon jednotlivých agend. Novou organizací práce a soustředěním některých agend snížíme počet ekonomů, odborných specialistů na některé činnosti a také vedoucích pracovníků.

Snížení prostředků na platy ale není primárně zacíleno na snížení konkrétních platů. Nyní jsme ve fázi probíhající změny zařazení jednotlivých pracovníků na nové pozice. Výsledkem změn bude struktura, kdy snížíme náročnost výkonu práce u lidí pracujících přímo s klientem (nebudou muset dělat správní rozhodnutí a další úkony) a zajistíme dostatek prostředků na ohodnocení specialistů v oblasti poradenství, psychologie, nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti (APZ) atp.

Hlavní úspory budou v dlouhodobém hledisku dosaženy snížením nákladů na energie, nákup materiálu, provozování automobilů atp. Úspory dosáhneme centrálním nákupem. Nyní jsme ve fázi vyjednávání jednotlivých podmínek centralizace nákupů zboží a služeb. Naplně se tyto úspory projeví v průběhu příštího roku.

A na závěr k této otázce jen něco čísel: náklady na platy zaměstnanců úřadů práce stouply mezi roky 2005 a 2009 z cca 1,95 mld. Kč na cca 2,40 mld. Kč, tedy přibližně o 20 procent.

Počty kontrolorů a provádění kontroly APZ

Úřady práce na konci minulého roku vykazovaly více než 400 lidí na pozici kontrolora. Po sloučení úřadů práce vyšlo najevo, že pouze cca 270 z nich má potřebnou kvalifikaci pro výkon této funkce – má tedy odpovídající vzdělání, školení a průkaz kontrolora.

Všem kontrolorům bylo nabídnuto působení v rámci projektu cíleného na zlepšení kontrolní činnosti. Pokud přejde od ledna agenda kontroly podle zákona o zaměstnanosti na Státní úřad inspekce práce (SÚIP), budou tyto kontrolory pracovat na SÚIP. V tomto směru dáváme nyní všem kontrolorům jasnou nabídku na uzavření pracovního poměru na dobu neurčitou od 1. 1. 2012 na SÚIP.

Pokračování na straně 2

Nový způsob vyplácení dávek ušetří státu miliardu

Nový způsob vyplácení sociálních dávek, který plánuje od příštího roku zavést Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (MPSV), uspoří asi miliardu korun ročně. Už v příštím roce by měl stát ušetřit asi čtvrt miliardy korun. Umožní to zavedení karty sociálních systémů, která je součástí projektu MPSV Jednotné výplatní místo.

Karta bude mít tři funkce: identifikační, autorizační a dobrovolnou platební. Sloužit bude zejména k identifikaci na úřadě nebo například u lidí se zdravotním handicapem jako průkazka spojená s řadou zvýhodnění. Autorizační funkce umožní z domova realizovat činnosti spojené s veřejnou správou. Využití platební funkce nebude povinné, ale dobrovolné. Každý, kdo dostane kartu, si bude moci nechat peníze převádět na svůj vlastní účet u kterékoliv banky.

MPSV se snaží efektivně spravovat státní prostředky, proto potřebuje nastavit účinnou kontrolu výplacných peněz. Karta mimo jiné zajistí státní správě přehled o všech dávkách vyplácených konkrétnímu člověku v daném čase. Karta sociálních systémů umožní přesun využití sociálních dávek do bezhotovostního styku, takže oprávněný úředník bude moci okamžitě zjistit všechny dávky vázané k jednomu rodnému číslu.

Pokračování na straně 2



FOTO: © JONATHAN ROSS | DREAMSTIME.COM

Od vzniku ČR vzrostl měsíční příjem domácností čtyřnásobně

Průměrný měsíční příjem domácností zaměstnanců se od roku 1993 zvýšil téměř čtyřnásobně, ze 3 571 Kč na jednoho jejího člena na 13 047 Kč v roce 2010. Domácnosti důchodců zaznamenaly v uvedeném období obdobný nárůst, když jejich průměrný měsíční příjem na osobu byl v roce 2010 o necelých 8 tisíc Kč vyšší než před 18 lety a činil 10 919 Kč.

Tyto a další informace lze najít v publikaci Vývoj vybraných ukazatelů životní úrovně v České republice v letech 1993–2010, kterou vydalo Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (MPSV). V elektronické podobě si ji můžete stáhnout z adresy <http://www.mpsv.cz/cs/10118>.

V materiálu lze najít například vývoj a strukturu příjmů a výdajů domácností, mezd, úvěrů a úspor. Při jeho zpracování se vycházelo zpravidla z dat Českého statistického úřadu (ČSÚ), zejména ze statistiky rodinných účtů, která je průběžně k dispozici. Některá data však bylo nezbytné upravit tak, aby je bylo možné meto-



FOTO: © VIZAFOTO | DREAMSTIME.COM

dicky a obsahově srovnávat za celé období let 1993–2010. Proto se konkrétní údaje nemusí vždy shodovat s daty uvedenými v ročních statistických publikacích z této oblasti.

Do materiálu byly aktuálně zařazeny i údaje z šetření s názvem Příjmy a životní podmínky domácností a data týkající se chudoby. Informačním zdrojem byla i data z České národní banky (ČNB) – zadluženost, úspory. Z dat MPSV (kromě propočtů všech nominálních a reálných indexů) lze jmenovat i přehledy o vývoji důchodů, životního a existenčního minima a minimální mzdy.

Pokračování na straně 2

Projekt

DONEZ – účinný nástroj proti nelegálnímu zaměstnávání

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR spolu s Generálním ředitelstvím Úřadu práce ČR připravilo projekt nazvaný Docházka nezaměstnaných – DONEZ, jehož cílem je ztížení podmínek nelegálního zaměstnávání jak pro nezaměstnané, tak pro firmy. Vytipovaní uchazeči o zaměstnání dochází v určený čas v běžné pracovní době na kontaktní místo Czech POINT, kde obdrží nabídku volných pozic.

Jestliže se nezaměstnaný v určený čas nedostaví na Czech POINT, zjišťuje se důvod nedodržení této zákonné povinnosti vůči Úřadu práce ČR. Omluven je třeba v případě pohovoru na novou pozici nebo kvůli nemoci. V případě bezdůvodné absence uchazeče zahajuje Úřad práce ČR správní řízení, které může vést až k vyřazení uchazeče z evidence Úřadu práce ČR a odebrání dávek.

Z dlouhodobějšího hlediska by měl tento projekt snížit administrativu na Úřadu práce ČR, zefektivnit kontrolu nelegálního zaměstnávání a v budoucnu využít hustou síť kontaktních míst Czech POINT k přiblížení nabídky práce a vyřizování formalit s Úřadem práce ČR z jakékoliv pobočky Czech POINTu v ČR.

Do systému DONEZ budou zařazováni zejména vybraní uchazeči s opakovanou evidencí (tedy ti, kteří byli v posledních šesti měsících evidováni na Úřadu práce ČR dvakrát a více), uchazeči, kteří měli v posledních šesti měsících zaměstnání krat-



ší než deset dní, mladiství do 26 let a absolventi (zejména s učňovským vzděláním a maturitou).

Jak má vypadat návštěva uchazeče na Czech POINTu?

Uchazeč o práci se dostaví v daném termínu na Czech POINT, kde předloží pozvánku spolu s identifikačním dokladem (občanský průkaz, cestovní pas). Obsluha Czech POINTu identitu uchazeče ověří a provede zápis o tom, že se uchazeč dostavil na schůzku.

Pokud uchazeč přišel v jiném než naplánovaném čase nebo chyběl

na předchozí schůzce, může být vyzván k předložení omluvenky. Za omluvenku se považuje průkazný doklad omlouvající nedodržení termínu nebo ústní oznámení důvodu nepřítomnosti z vážného důvodu (§ 5 písm. c zákona o zaměstnanosti). Obsluha Czech POINTu omluvenku převede do elektronické podoby a zašle Úřadu práce ČR nebo pouze zapíše uchazečem udávaný důvod nepřítomnosti, přičemž bude nutné omluvenku co nejdříve doložit.

Obsluha Czech POINTu vystaví potvrzení o návštěvě, které je uchazeč povinen převzít. Může být od něj

vyžadováno při případných nesrovnalostech řešených na Úřadu práce ČR. Na potvrzení je uvedeno datum další návštěvy Czech POINTu nebo Úřadu práce ČR.

Součástí potvrzení jsou i volná místa, která mají pouze informativní charakter a uchazeč na ně nemusí reagovat. Na každý daný termín lze na Czech POINTu zaevidovat pouze jednu omluvenku. S uchazečem, který omluvenku bezdůvodně nepředloží do osmi kalendářních dnů od uplynutí termínu, bude zahájeno správní řízení. Úřad práce ČR si uchazeče pozve k vysvětlení a vyžve jej, aby předložil originály omluvenek.

Obsluha Czech POINTu pouze eviduje návštěvu a případně omluvenku a vydává uchazeči potvrzení o návštěvě. Obsluha Czech POINTu žádné jiné další informace o uchazeči neeviduje. V případě otázek musí uchazeč kontaktovat přímo Úřad práce ČR.

Uchazeč může na Czech POINTu obdržet také pozvánku na Úřad práce ČR. Pokud termín návštěvy Úřadu práce ČR minul nebo není uveden, uchazeč se musí na Úřad práce ČR dostavit neprodleně.

Pokračování na straně 2



Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR
a Ministerstvo práce a sociálních věcí



vyhlašují

TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ČR

10. – 16. října 2011

Podporujeme kvalitu života

Sociální služby jsou souhrnem odborných činností poskytovaných v České republice přibližně 700 000 klientů. Pomáhají řešit jejich nepříznivou sociální situaci formou, která zaručuje zachování lidské důstojnosti, ctí individuální potřeby a posiluje schopnost začleňování do společnosti v přirozeném sociálním prostředí. Úroveň podpory kvality života občanů prostřednictvím sociálních služeb je vizitkou celé společnosti.

PARTNEŘI TÝDNE SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ČR:

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA, JIHMORAVSKÝ KRAJ, KRAJ VYSOČINA, ZLÍNSKÝ KRAJ, MĚSTO PRACHATICE, STATUTÁRNÍ MĚSTO BRNO, STATUTÁRNÍ MĚSTO OSTRAVA, ASOCIACE VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÝCH ORGANIZACÍ, ČESKÁ ASOCIACE STREETWORK, ČESKÁ RADA HUMANITÁRNÍCH ORGANIZACÍ, DIAKONIE ČCE, CHARITA ČR, NEZISKOVKY.CZ, SDRUŽENÍ AZYLOVÝCH DOMŮ ČR, SLEZSKÁ DIAKONIE

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:

BULLETIN OSZSP ČR, ČASOPIS MŮŽEŠ, ČASOPIS OŠETŘOVATELSKÁ PÉČE, ČASOPIS REZIDENČNÍ PÉČE, ČASOPIS SOCIÁLNÍ SLUŽBY, NOVINY PRÁCE A SOCIÁLNÍ POLITIKA, REVUE 50PLUS

www.tyden-socialnich-sluzeb.cz

